

科普主阵地崛起 向新发力蓄势赋能

——科创先锋向新而行系列报道之四

本报记者 陈志奎 陶立波
本报通讯员 邹刚

光影隧道、彩色的影子、VR游戏……在江苏全真光学科技股份有限公司健康科普馆，各类新颖、有趣的体验式科普令人眼花缭乱，让每位来访者都不由自主的沉浸其中。

“让孩子们在玩中学，学中记，发自内心的意识到保护视力的重要性，这是科普馆存在的价值和意义。”全真光学办公室主任谈志鸿介绍，这座健康科普馆由企业、与温州医科大学联合打造，是省内也是国内首家大型健康科普馆，不仅填补了丹阳特色眼镜产业科普馆的空白，也对丹阳的眼健康产业起到了良好的宣传和推动作用。

在各级科协组织的牵线搭桥下，健康科普馆已与多家中小学校、研学机构建立了合作关系，定期组织科普活动，宣传护眼知识。通过举办“以爱筑家，护眼‘瞳’行”“我是小小眼科医生”“爱眼护眼亲子游”等众多公益活动，去年，健康科普馆接待量已突破3万人次。

创新之花绽放于科学的土壤，科学素质的提升离不开科学普及的力量，科技馆和科普教育基地成为全民科普的主阵地。今年以来，我市全面加强科普工作，以科普高质量发展促进全民科学文化素质提升，为加快发展新质生产力蓄势赋能。

走进扬中同德中学，耳畔书声琅琅，迎面是科技范十足的院士风采馆和蜿蜒迂回的院士长廊，抬头看去，教学楼上“学习院士榜样，追逐人生梦想”的标语激情飞扬，院士文化的浓郁气息洋溢充盈在不大的校园里。同德中学是中科院院士、中科大学校长包信和以及澳大利亚籍院士施正荣的母校，积淀了深厚的院士文化。院士文化的核心是伟大的科学家精神，江中明珠的扬中走出了包信和、马伟明、钱锋、施正荣4位院士。顺势而为，扬中师生便在双院士母校建成院士风采馆。

在风采馆里，同学们透过仪器从立体成像的实验感受3D电影的原理，从无形的力的装置中发现磁悬浮的神奇。科技体验区一角，大家体验手摇发

电的乐趣，惊奇地看着白色的泡沫小球随着音乐翩翩起舞。记者注意到，场馆里安放着一台太阳能光伏发电系统实训平台，这套设备正是校友施正荣院士赠送给母校的礼物。

在指导老师何平的演示下，张云腾和戴钰力两位同学一个负责打开灯光，一个负责操作平台，近距离观察光伏板把光能转换成电能的奇妙变化，亲身体会绿色能源，探寻低碳科技、光伏发电的奥秘，“在开阔眼界的同时，帮助我们中学生加深了对绿色能源的理解，增强了绿色环保、低碳生活的意识。”该校校长施正文告诉记者，作为省科普教育基地和市科学家精神教育基地，院士风采馆已先后接待了全国各地的考察团以及我市部分企事业单位、团体、兄弟学校师生的参观研学达4万多人次，有效传播了科学家精神，有力提升了学校美誉度。

初夏的赤山湖国家湿地公园水光潋滟，草木葱茏、鸟语花香、风光旖旎。5月22日“国际生物多样性日”，一场科普活动在全国科普教育基地赤山湖国家湿地公园拉开序幕。赤山湖拥有野生鸟类

200余种，是句容名副其实的“生态绿肾”“天然氧吧”和野生动植物天堂。围绕“生物多样性 你我共参与”主题，宣教人员与十余组亲子家庭一同步入如画的赤山湖湿地中，在科普课程、自然游戏和创意手工环节中感受野生动植物的多样性之美，拓展生物多样性知识，也获得了最简单的快乐。据赤山湖公园科普负责人巫词介绍，赤山湖今年上半年基地累计组织进校园送教、进社区科普等9场活动，至今已接待参观约3万人次，已然成为周边普及湿地知识、传播水利文化、打造特色生态旅游的新地标。

科普宣传阵地做强，科普服务“手臂”更长。市科协有关负责人表示，我市统筹推进科学家精神基地以及全国和省、市科普教育基地等科普场馆体系建设，创新科普活动方式，注重联动共建，联合市级相关部门广泛开展系列主题科普活动，拓展科普阵地，打造特色品牌，撬动社会力量参与科普事业，推动科普资源向基层聚焦，努力促进创新要素向科普资源转化，助推新质生产力加快培育注入科协力量。

长江1号洪水过境镇江 海事青年闻“汛”而动

本报讯(孙世权 费超 记者 陶立波)7月3日，长江2024年第1号洪水即将过境镇江。当天5时30分，长江镇江站(扬扬汽渡)高潮位8.05米，超警戒水位0.55米，且仍呈上涨趋势。9时30分，我市防汛抗旱指挥部升级发布洪水Ⅲ级(黄色)预警。大汛即是中考，镇江海事青年突击队闻“汛”而动，主动冲锋在防汛防台一线，以实际行动共筑“安全堤坝”。

7月3日上午，在1号洪水即将过境镇江之时，镇江海事局在征润州海事处趸船启动防汛青年突击队授旗仪式，动员全局青年投身到防汛工作中，汇聚

防汛工作青春力量。“我将以百分之百的努力应对百分之一的可能，在汛期中展现属于青年的独特力量。”第一批参与重点水域全天候应急值守的青年防汛突击队队员李伟宇斩钉截铁地说。

据预报，长江中下游水位仍将持续上涨，洪水过程将持续到7月中旬，超警戒时间较长，局部超警戒幅度大，防汛形势仍然严峻。接下来，镇江海事局70余名青年同志将以高度的担当奉献精神持续投身防汛抗汛工作一线，以战时标准、战时状态、战时纪律，发挥青年生力军不可替代的作用，全力保障汛期期间长江镇江段安全形势稳定。

上河边：船棹渐远 安澜依旧

巷往

本报记者 郭淑娟

古运河运载千秋、润泽千年，是镇江城市的母亲河，镇江因水而生，百姓绕河而居，曾是烟火最浓处。古运河蜿蜒而过，留下了上河边、溧阳码头等颇具特色、水韵浓厚的老巷集群。如今，一条电力路，一座迎江桥，将古运河沿岸隔为两段。曾经热闹非凡的上河边也有了新的模样：一边是时尚新潮的文化街区，一边是古朴静谧的老城旧巷。上河路东至小盛家巷，西跨电力路至运河边，东西走向。因地处江南运河的上首，故名上河边，沿用至今。

因城市改造需要，上河边部分路段已拆迁重建，仅电力路以西的一段老巷道能看出原来的样貌——粉墙黛瓦的老民居错落相依，封钉的门窗、葱茏的爬山虎则无声讲述着这里的改变。

在静谧的巷道中，几位老人结伴而行，走向巷子深处的新河街社区养老服务中心。“我们就是上河边老居民，如今住得不远，经常和老邻居来坐坐、聊聊。”70岁的曹奶奶和王奶奶，尽管在搬迁后住到了不同的小区，但仍保持着每天一起散步、聊天的习惯。改造后的上河街沿街健身步道和社区养老服务中心，成了她们相约休闲的主要“根据地”。京口区四牌楼街道新河街社区党委书记王菁介绍，现在的新河街社区新时代文明实践站前身正是上河边小学，校园旧址如今集社区养老服务中心、社区委员会等为一体，免费开放的阅览室、健身房、养老活动室等极大方便了周边群众的日常文娱活动。

下午往往是社区养老活动室最热闹的时段，71岁的王阿姨见到老邻居后，一下打开了话匣子，聊起上河边的往事：“从前这条巷子热闹着呢，大家在河边淘米、洗衣，门口灶灶、烧饭。河里有来往运船，巷子里许多连家店，酱油店、烧饼油条店、理发店、裁缝铺……”她介绍，原先老拖板桥小学到京口闸之间都是上河边的住户，门

牌号排到了168号；后来，上河边在十几年前分两次搬迁重建，现在的上河街特色街区正是在原上河边1-96号地块上重新打造的。

上河边热闹不再，但河边荡漾起新的烟火气和文艺范。上河街特色街区，保留着中华里、余福里等老地名的券门、牌楼，文化娱乐、商务餐饮、创意休闲等业态也在陆续入驻，颇具特色的上河书房也让群众在这样古韵悠然的环境中，走进书本，探寻诗与远方。也有人说，上河街的新貌正是镇江版“清明上河图”。

上河边，这个曾经充满桨声灯影的名字，正以新的形式引人亲临、令人回味。大运河，这条流淌千年的生命之河、文化之河依旧奔流不息、生生不息，水声始终镌刻在城市更新的记忆里，流淌到人们的心海里。



上河边巷道 杨佩佩 摄



扫描观看相关视频 视频制作 孙力卡 婷婷

反邪教宣传进社区

近日，镇江经开区丁卯街道谷阳社区联合江苏大学法学院志愿者在社区广场开展反邪教宣传活动，教育引导群众远离邪教、防范邪教。本次活动旨在进一步提高群众对邪教危害及非法性、反动性的认识和识别邪教、防范邪教、抵制邪教、反对邪教的意识和能力。
张仕林 马镇丹 摄影报道

葛正苗：“85后”金牌服务员



本报记者 单杉
本报通讯员 杨越

“金山脚下，塔影湖畔，曲水流觞，来镇江旅游推荐人住迎宾馆。”镇江旅游火了之后，时常能在手机APP上刷到旅游推荐帖。近日，记者刷到一条关于镇江一泉迎宾馆的住宿推荐帖，帖主写道“东方园林、中式美学、贴心服务”，这些都是许多网友推荐镇江迎宾馆的理由。

宾至如归的背后，是无数员工全心全意的付出，葛正苗就是其中一员。这位“85后”金牌服务员从从容容毕业于学校毕业后就入职镇江迎宾馆，工作近20年积累了丰富的工作经验，作为部门经理，她可以说是酒店服务“总指挥”。

2005年，实习没多久的葛正苗就迎

来工作中的第一个挑战。“当年4月和10月，我们接到任务，要接待国家领导人，而我则是客房主要服务人员。”她回忆说，除了要自己做好服务工作外，还要与同事配合好，确保整个流程顺畅。“眼里必须有活。”她告诉记者，客人的每个眼神代表的不同需求，自己需要第一时间补位、到位。

经过团队不断训练、磨合，最终当年的接待任务顺利完成，成功展现出酒店高标准、高规格的专业服务。之后近20年里，葛正苗和同事们经历了大大小小的接待任务超百次。

在许多人眼里，服务员尤其是餐厅服务员是一份再普通不过的工作，一些年轻人觉得没有技术含量，不愿意干。“我并不觉得服务员这个工作不起眼，

反而感觉越来越被尊重。”葛正苗反复跟记者强调——行行出状元，任何一份工作只要做到极致，都有价值，都会得到认可。

工作中，葛正苗用实际行动诠释行行出状元。微笑，就是她工作中的一大“法宝”。“微笑是最温暖的语言。”葛正苗说，作为服务行业，无论何时，保持微笑都很重要。所以她一直微笑着对待每一位员工和客人，传递出酒店温暖的企业文化。葛正苗告诉记者，在工作中也遇到过不理解酒店工作的客人，有时候客人过激的语言还会伤害到服务人员，这时微笑和正确的沟通方式就尤为重要。“微笑服务不仅能平复客人的情绪，给身边同事一个微笑，也能给他们安慰。”

对待同事笑脸相迎的葛正苗，在工作上却十分严格。她深知一个团队的成功离不开每个成员的辛勤付出，她会定期组织礼仪培训、沟通技巧培训、技能培训等，提高员工的专业素养和服务技能，宾馆服务品质得到保障。“经常会有新来的年轻员工说，平时看我和蔼可

亲，没想到在工作上这么严格。”葛正苗笑着说，“好在他们都明白‘严师出高徒’，非常配合，进步也很大。”

工作严格要求，生活中，葛正苗却是大家口中亲切的“毛毛姐”。“遇到困难找毛毛姐，她总是能完美解决问题。”在同事眼里，葛正苗就是“灭火队员”，常年积累的工作经验让她应对突发事件可以得心应手。

在葛正苗及同事们的努力下，酒店的业绩逐年攀升，客户满意度也不断提高。她也因此多次获得酒店以及镇江文旅集团的表彰和奖励，曾获得2007年度镇江一泉宾馆先进个人、2009年度镇江接待办先进个人、2017年度镇江文化旅游产业集团先进个人以及2021年度镇江文化旅游产业集团先进个人。

从学习酒店服务专业，到不断实践积累经验，再到进入镇江迎宾馆工作，这位“85后”快速成长为酒店管理人员，这也让她更加坚定了职业理想。“还不够完美，我要带领同事一起，让酒店变得更好。”

镇江鑫城地产发展有限公司关于“尚书坊”项目房屋销售的公告

镇江鑫城地产发展有限公司(以下简称“镇江鑫城”)开发的位于江苏省镇江市润州区南徐大道北侧“尚书坊”项目房屋(以下简称“尚书坊项目”)正在办理销售手续,即将销售。为保障购房者的合法权益,根据监管要求及与有关方约定,现将项目后续销售事宜公告如下:
一、尚书坊项目指定销售渠道:尚书坊项目营销中心及项目合作分销公司(贝壳等);
二、房屋网签指定销售流程:1.购房人与开发商签订商品房认购书并交纳定金,确定认购书已盖章,印章名称为:镇江鑫城地产发展有限公司销售合同专用章。2.购房人在开发商售楼处(首付/全款)后通过开发商在镇江市商品房网上销售管理系统完成房屋网签并取得电子网签合同。
三、尚书坊项目收款账户:尚书坊项目购房款应且仅能缴纳至以下账户:
1.收款名称:镇江鑫城地产发展有限公司
开户行:中国建设银行镇江分行营业部
账号:3205017586360000188
2.收款名称:镇江鑫城地产发展有限公司
开户行:招商银行镇江分行营业部
账号:612900712810601
3.收款名称:镇江鑫城地产发展有限公司
开户行:中国银行镇江京口支行
账号:524873939168
4.收款名称:镇江鑫城地产发展有限公司
开户行:中国邮政储蓄银行镇江市

分行
账号:932002010117637785
四、请购房者认真核实签约主体,严格按照本公告提示事项购买尚书坊项目,并将购房款项缴纳至上述账户,如与本公告不符,可能导致购房行为无法得到法律保护,购房者需自行承担因此导致的不利后果。
五、本公告持续有效。如有未尽事宜,请与本公司联系人联系。
本公司联系人及联系电话:
王女士 18651235758
刘先生 15573888050
联系地址:江苏省镇江市润州区坡岗路8号尚书坊营销中心
特此公告
镇江鑫城地产发展有限公司
二〇二四年七月四日

构建健康成长联盟 润州实小让学生全面发展

本报讯(问玉银 记者 孙晨飞)今年以来,润州区实验小学积极推行“全员成长导师制”工作,努力构建全员、全程、全方位的育人工作格局。学校根据校情分别选择了“全员成长导师制”背景下的“家校协同育人”和“成长导师对学生进行过程性评价与指导”两类全员导师制项目进行了研究。近日,该校举行了“构建健康成长联盟 润州实小向阳前行”全员成长导师制工作交流会议。

为了引领少年儿童的健康成长,润州实小积极寻求社会各界力量,构建了以学校导师为主、家长、校外导师共同参与的“学生健康成长联盟”。活动现场举行了“健康成长联盟”启动仪式,邀请相关联盟单位加入,让学生教育、家庭教育、社会教育相互联系、相互补充,形成“三位一体”交互合作格局。在平时的教育教学过程中,导师会

遇到各种问题,润州实小开展了“润·成长”导师工作大家谈”为导师赋能。活动中,润州实小年轻导师姜珊珊提出了问题:“针对隔代家长溺爱孩子的现象,如何与这类家长合理、有效的沟通?”随即,学校经验丰富的老师们及特邀的市德育骨干老师,各自从专业的角度进行了交流和探讨。大家还分享交流了自己工作中的案例,整场交流旨在形成家校合力,引导家长树立正确的家庭教育观念,掌握科学有效的家庭教育方法,共同促进学生健康成长和全面发展。

润州实小负责人表示,今年将“项目化学习”和“全员导师制”相结合,开展健康成长联盟德育实践活动,充分发挥导师优势,关注学生的心理和发展需求,引导学生德智体美劳全面发展。学校将以仁爱之心对待学生,师生牵手,向阳前行。

风险警示

广大市民朋友:

近期,有不明机构以我院名义推广“低价种植”、“种植牙政府补贴”等问题,致致电和我院患者,请广大市民认真甄别。镇江市口腔医院在此提示:镇江市口腔医院是一家公立口腔专科医院,医院医疗服务费受医疗保障局、市场监督管理局等部门监管,不会以任何形式的低价推销致患者,请广大市民朋友注意防范、辨别真伪,以防受骗。

举报电话:0511-85581380。

镇江市口腔医院
2024年6月13日